

青岛暂停审批涉海项目

划四条“红线”保护胶州湾

本报9月7日讯(记者 于健 宋珊珊) 为保护胶州湾,控制围海填海,日前,青岛开始启动四条控制保护线的划定编制工作。7日,青岛市政府下发通知,划定“四线”期间,除国家重点建设项目和经市政府批准并且开工建设的重大项目外,暂停各类涉海项目的审批。

青岛市管辖海域面积约12200平方公里,沿海海洋资源类型多样,储量丰富。但是,随着经济发展和城市化速度加快,工业废水、生活污水逐年增加,围海、填海建设项目不断增多,赤潮、绿潮等海洋灾害性突发事件频发,海洋生态环境保护势在必行。

按照《关于加快推进“环湾保护、拥湾发展”战略的若干意见》和《2010年环湾保护重点工作实施方案》要求,近日,青岛开始划定胶州湾围海填海控制线、湿地保护线、入胶州湾河道控制蓝线、近岸禁止开发区域与限制开发区域控制线四条线,保护胶州湾。

青岛市政府要求,为加强“四线”划定期间的胶州湾水域及近海岸线的保护工作,将严格控制环湾涉海项目审批。除国家重点建设项目和经市政府批准并且开工建设的重大项目外,暂停各类涉海项目的审批,待“四线”划定成果编制完成

并按程序批准后,依规划审批。有关区(市)政府和相关部门按程序批准但尚未开工建设的涉海项目,应报市政府重新审核后,方可开工建设。未经市政府会议审查同意的项目严禁围海填海。

同时,严格保护环湾近海岸线;严格保护滨海湿地、植被、礁石等自然资源;严格保护胶州湾内的岸线,禁止一切破坏和擅自改变岸线的行为;严格落实工作责任,加强监督检查。有关区(市)和相关部门将加强环湾区域岸线巡查以及监督检查,采取有力措施,坚决制止破坏胶州湾生态平衡和岸线的行为。

低保家庭中职生免学费

本报9月7日讯(记者 于健) 新学期起,青岛将增加财政投入,提高和扩大普通高中政府助学金比例,中职学校低保家庭学生免学费。

7日,在青岛市2010年教师节暨表彰大会上,青岛市委副书记、市长夏耕介绍说,“十一五”以来,青岛市教育累计投入达325亿元,年均增长10.4%,先后将建设职业教育公共实训基地、中小学

供热和饮水安全等项目纳入市政府实事。

他同时提到,从9月1日起,市财政拟新增投入,提高农村义务教育家庭困难寄宿生生活补助标准。同时扩大普通高中政府助学金比例,提高生均标准。普通高校国家助学金比例也将扩大,生均标准提高。中职学校低保家庭学生纳入了免学费范围。同时,统筹推进城乡校舍安全工程改造。

好老师
“加冕”

7日,青岛教育界的优秀教师代表领到了荣誉证书。当日,青岛市召开2010年教师节暨表彰大会,青岛幼儿师范教师张屹等200多名教师分获十佳师德标兵、德育工作先进个人、优秀班主任称号,青岛外事服务职业学校等十佳师德建设先进集体、山东省青岛第九中学等79个德育工作先进集体也同时受到表彰。

杨宁 于健 摄影报道



“云计算”巨头抢滩岛城

本报9月7日讯(记者 张榕博) 有了“云计算”数据库,市民和企业将不需购买昂贵的中央处理器以及较大硬盘。7日,记者从市经信委获悉,青岛联通、微软等国内外“云计算”巨头在青设立“云计算”基地,青岛全市11.7万户小企业以及“三网”用户资源使国内外IT巨头看好青岛“云计算”市场。

市经信委有关负责人告诉记者,近日青岛市政府与微软就双方就“云计算”中心、研发中心、技术投资等领域合作达成多项

共识。他告诉记者,提供资源的网络被称为“云”。“云”中的资源在使用者看来是可以无限扩展的,并且可以随时获取。而通过“云计算”服务,青岛市公共网络将在医疗、教育、社区等公共服务领域提升服务水平;而微软看中更是“云计算”的终端用户——青岛11.7万户中小企业以及5500多家大型工业企业。

实际上,就在今年8月初,青岛第一个“云计算”基地——投资5亿元的中国联通“云计算”基地落户青岛,预计成为我国北方最大的数据中心。